



截至3月2日20时，日本新型冠状病毒感染确诊总数上升至976例，累计死亡人数为12人（其中邮轮“钻石公主”号乘客6人）。



# 日本：“佛系”政策背后的无奈

3月2日，日本首相安倍晋三在参议院预算委员会会议上表示，包括发布“紧急事态宣言”在内，将加紧推进立法，以便可以采取与《新型流感等对策特别措施法》同等的措施。

□ 记者 | 吴雪

关于新冠肺炎，可能大部分日本人都比中国国内知道得要早。1月6日，相当于中国卫健委的日本厚生劳动省就已经发布注意通告，要求医疗机构和各地的保健所关注病情。新闻也开始相关报道，当时的用词还是“武汉肺炎”，日本市民与中国留学生聊天时会说“听说你们武汉那边有很厉害的肺炎啊，很为你们‘心配’呀。”

日语中的“心配”一般用在别人身上，指担心、害怕，而“不安”

则更近似于恐慌。随着日本和韩国发生了确诊病人暴增的情况，日本民众情绪也开始由“心配”到了“不安”。据日本放送协会最新报道，截至3月2日20时，日本新型冠状病毒感染确诊总数上升至976例，累计死亡人数为12人（其中邮轮“钻石公主”号乘客6人）。

于是，社交媒体上开始出现了各种传言，一方面诟病安倍政府这种“不紧不慢”的态度和采取的举措，另一方面质疑是